

COMENTARIOS

DISCIPLINA Y PRINCIPIO DE AUTORIDAD

Ya conocemos el programa político que el señor Lerroux ofrece al país, como réplica al que el socialista. No es de sustancia radical, ni responde a las altas dotes de talento que se le reconocen.

Cuando las masas sienten el martirio del hambre, es inútil salir a su paso con los fusiles. Es inútil y criminal. En cambio basta para contener sus ímpetus de venganza la entrega de un bocadillo...

El señor Lerroux está ofuscado. El mantenimiento de la disciplina de las masas y la defensa del principio de autoridad no son postulados para constituir por sí solos un programa. ni aun con el aditamento de una promesa de reformas políticas cuya única garantía la Lliga le confía a la confianza que nos merezca la historia política del caudillo.

El señor Lerroux hombre de corazón con mano de hierro, aspirante a regir los destinos del pueblo español desde la presidencia del Gobierno, no debe olvidar la magnífica lección que encierra ese incidente de los hambrientos catalanes que resistieron a la autoridad cuando quiso hacerlos desalojar el hotel por la fuerza y momentos después lo abandonaban como cordones al recibir un pedazo de pan.

Este programa es suficiente para las derechas. Es el ídea de ellas por que todavía siguen creyendo que los problemas se resuelven con meter en cintura a todo el mundo. Pero no es un programa para la democracia triunfante, ni puede serlo para el mismo señor Lerroux, al menos que haya muerto en su corazón los ideales que encendió y ha mantenido en las masas que le siguen.

No es por la fuerza, ni «metiendo en cintura» a los indisciplinados, como se resuelven los problemas económicos que el país tiene planteados. La disciplina de las masas como el principio de autoridad no puede hacer de arriba porque seían ficticios y ficticios.

Este no quiere decir que nosotros creamos en el señor Lerroux propósitos dictatoriales. Su historia política nos garantiza de eso peigo, aunque no tanto como para juzgarlo imposible porque el caudillo radical no es hoy el hombre de hace veinte años y a su edad el halago de las clases conservadoras no sabemos hasta donde pudiera llevarle.

La autoridad, para que sea legítima, ha de nacer del prestigio de quien la ejerce, y éste sólo el pueblo puede concederle o quitarle como supremo soberano. La disciplina ha de descansar en la interior satisfacción de los individuos para que no pese como una tiranía ni lastime la dignidad del ciudadano.

Epifanio Buján

ACTUALIDAD SANTANDERINA

Se ha planteado la huelga telefónica en la ciudad.

El primer día de semana tiene un sello de intranquilidad. Hemos visto grupos numerosos de pesaderos cruzando la calle de la ciudad en actitud bélica, para que fueran atendidas sus peticiones y nos hemos sorprendido con la declaración de huelga por el servicio telefónico.

durado cuarenta y ocho horas cuya solución obedece a la actitud raxnada de los patronos que estimaron injustas las peticiones de los obreros.

Al periodista, habituado al carácter rístico rin rin del teléfono y a la colocación de los auriculares, este silencio terrible de la cabina le produce desasosiego.

EN EL GOBIERNO CIVIL
Nos recibió el señor Semprún, que tuvo una mañana de verdadera labor por el numeroso desfile de Comisiones y por los asuntos a las listas en su despacho pendientes de resolución.

EN LA ALCALDIA
No estaba esta mañana el señor Rivero en la Alcaldía cuando fuimos a realizar nuestra diaria información.

Subscripción pro damnificados.
Gobernador civil, 100 pesetas: señoritas Angelina Galván Alonso y Rosal. CA Alonso 25

De los graves sucesos de la inundación.

He recibido—comenzó diciendo—un telegrama del ministro de la Gobernación contestando al mío en el que di cuenta de la reciente inundación, y se expresa de la siguiente manera: «Recibido su telegrama fecha ayer quedan aprobadas medidas adoptadas por usted y se estudiará el caso a que hace referencia su telegrama».

Le trillitas satíricas.

El anteproyecto de Constitución, ha sembrado, amigos, mucha confusión... Ossorio el barbudo, campeón de tribuna no ha dado en el clavo ni una pi una!

Esto, como usted ve—nos dijo—marcha bastante bien. Hace poco tiempo—añadió—recibí una Comisión del Ayuntamiento de Molledo pidiendo protección, pues dicha villa se halla en situación muy grave, por sufrir las consecuencias de la pasada inundación. Como ya habrán apreciado debidamente esta revista caracteres verdaderamente alarmantes y son tantos los daños ocasionados y esperamos una ayuda del pueblo y la del Gobierno, para atender tanta necesidad.

El pueblo protesta con toda razón, muy bien que no hieran a la Religión... pero para darnos la Felicidad, ¿hace falta mucha, mucha libertad!

Visita al Sanatorio de Pedrosa.

El señor Ruiz Rebollo nos dió cuenta de la visita realizada con el señor gobernador y el doctor Morates al Sanatorio de Pedrosa que dirige este último.

El proyecto de Constitución.

El anteproyecto de Constitución, ha sembrado, amigos, mucha confusión... Todos le persiguen, todos le combaten, todos le repiten: «tribuna, que te maten».

Las listas de suscripción.

Y no hay más, terminó el señor Ruiz Rebollo, salvo que han quedado abiertas las listas de suscripción, esperando que el pueblo de Santander responderá generosamente a tanta necesidad.

Sanander, incomunicado.

Durante la mañana faltó en la ciudad la comunicación telefónica, a consecuencia de una avería.

Se restablece el servicio telefónico.

A las dos de la tarde se restableció el servicio urbano e interurbano por la Telefónica.

El personal femenino.

Todo el personal femenino de la Central telefónica continúa en sus puestos realizando el servicio.

Los que huelgan.

El personal que ha abandonado los trabajos es el de reparación y conservación de las líneas y algunos de oficina.

Una nota del personal huelguista.

Sabido es de todos que nuestro Sindicato tenía anunciada la huelga de su personal para hoy, lunes, a las ocho de la mañana por no acceder esta Compañía a discutir unas bases de trabajo que se le habían presentado.

DESDE BARCELONA

MACIA

(De nuestro redactor responsable)

Ciento treinta y nueve mil votos ha conseguido Maciá. La Solidaridad sólo sumó cincuenta mil. Supongo que los adversarios, casi todos un poco inconscientes, del gran ciudadano catalán, se osarán sobre esa cifra exorbitante, reflexionarán sobre su transcendencia y se inclinarán a su razón.

Constantemente hemos oído en mítines y conferencias políticas esa palabreja que burra suspicacias. ¡Hermanos! En todos los tonos, en todas las sinceridades, en todos los momentos. Hermanos en el trabajo, en el engrandecimiento de la patria, en la unión para levantar caos que luchando por su tierra esta España digna de mejor dirección y mejor suerte.

Es hora de acatar los hechos y afrontar los; no de indignarse, ni chular, ni recibir la visita de los visitantes con la puerta cerrada o un gesto de desdén. Porque el hecho se ha producido y ahí está; claro, elocuente, inequívocamente, con la fuerza de una opinión expuesta noblemente en un imperativo electoral.

Separatistas ayer de una monarquía que sólo se preocupaba de su beneficio personal; agrupados hoy bajo la misma enseña libertaria en un mismo sentir.

Y ahora, ¿qué? ¡Ejaos. Cuando vino Lerroux, la Monumental hervía de radicales entusiasmados. ¿Cuántos fuimos a oír la palabra de Lerroux? 40.000. ¿Después? Después nada. No has sido Lerroux y los radicales que le siguen han obtenido pocos puestos, tan pocos, que la Lliga les gana en votación.

Y hoy como ayer—hoy más que ayer—comprensión para estos anhelos y estas ansias. Nada de pensar en desmembramientos nacionales, pero sí darle a cada región lo que le pertenece por derecho de su carácter especial, de sus costumbres y su tierra. Esto es lo que quiere Cataluña.

JOSE REYGADAS

En Santoña. Admirables conciertos de la «Ronda Montañesa».

Fué un recibimiento estupendo el que hizo al coro «Ronda Montañesa», el domingo, la industria y culta villa de Santoña.

EUTRAPELIA Electoreras.

Los candidatos de aquí que han prometido descubrir públicamente las cosas que han ocurrido en las elecciones a diputados van a quedar chafados porque nosotros sabemos de estas cosas más que ellos y para que no nos «pisen» el patio allá va una de ellas.

Se habían organizado dos conciertos en el Teatro cine. El coro, con su prestigioso director Manuel Cabañas fué cariñosamente saludado y recibió en el Ayuntamiento, por las autoridades, concejales y representaciones de las más importantes entidades.

No hay para que decir los comentarios que alrededor del asunto se han hecho y las cábalas que se están haciendo para hallar explicación a sucesos tan inauditos.

Obsequiaron los cantores, a todos, con las más escogidas obras de su extenso repertorio. Un gentío enorme rodeaba las inmediaciones de la Casa Consistorial aplaudió frenéticamente al coro.

Lo importante es demostrar a los que anuncian con descubrimientos sensacionales de la elección en la provincia que por muy gordos que hayan sido ninguno puede compararse en gracia, ni en importancia a ese de Avila.

Y a la espera estamos, mas que venga pronto, porque nos cansamos!

JESÚS NIETO PENA

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL
Se convocó a los afiliados al Partido Republicano Radical, a la junta general ordinaria, en el domicilio social, Colón, 20, para el día 8 del actual, a las ocho de la noche, para tratar de los asuntos siguientes:

Ateneo de Santander.

La Comisión organizadora del almuerzo homenaje que el próximo jueves, día 9, ofrece en honor de sus socios y directivos don Ramón Ruiz Rebollo y don Eduardo Pérez Iglesias, pone en conocimiento de los socios del Ateneo que las tarjetas están a su disposición desde hoy en la Conserjería de la Sociedad.

AGUILERA MORA
AMPUERO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadreras de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastre, y dos para ribetear, de igual marca

DESPACHO DE VINOS
Depósito de las bodegas de Valdespino (Jerez)
MANUEL SAINZ
Burgos, 22
Servicio a domicilio : Teléfono 34-68
Lea usted LA REGION

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jerte de Monasterio, 14

REGIONALES

TORRELAVEGA

DE EXAMENES

Nuestra felicitación más cordial a nuestro amigo don Odón Soto por el triunfo obtenido por su hijo en la Escuela de Comercio de Santander...

ACTO SUSPENDIDO

El acto que el próximo sábado se pensó celebrar en Torrelavega por el triunfo de la candidatura izquierdista, ha sido suspendido a ruego de los amigos de Santander...

NOS ALEGRAMOS

Se encuentra en franca mejoría un hijo de nuestro querido amigo don Marue Agudo, después de una grave enfermedad que tuvo momentos de verdadera inquietud.

A PASAR CUENTAS

Se pone en conocimiento de cuantos tenga alguna cuenta pendiente con la Coalicón Socialista-Federal-Radical Socialista las pasen con toda urgencia...

PARA EL «MANO»

Con un poco de sorpresa nada más que con un poco porque conocemos el «percal» leemos en el simpático semanario republicano «Juventud», una sección titulada «Pensamientos de otro»...

No puedo asegurar que tal pensamiento sea del bailarín anarquista transformado en fiscal municipal. Si así es, para de mostrarle que el Partido Radical Socialista depara en un sentido moral el ingreso de sus socios...

No obstante, invito al bailarín anarquista que nos diga qué radicales socialistas son o han sido monárquicos. Podría existir alguna tolerancia con algún ciudadano que al tiempo de los tiempos regenera su conciencia política...

Lo inconcebible es predicar las virtudes del anarquismo de una forma flamenco y un poco romántica, y después ser ni más ni menos que un buen burgués. Aquí querido amigo nos conocemos todos y hay que procurar vivir dentro de la realidad.

Pedro Sañudo.

AVISOS

Por diferentes motivos, entre ellos el decisivo de creer interpretar el sentir general de los donantes, hemos entregado el producto de la suscripción «Pro homenaje a don Ceferino Calderón»...

Torrelavega, 3 de julio de 1931.—LA COMISION.

La Comisión «Pro Homenaje a don Ceferino Calderón», me entrega la cantidad de pesetas 41.088,57, producto total de la suscripción para dicho objeto...

Hasta 1 de agosto próximo estará a disposición del donante que no esté de acuerdo con la resolución de la mencionada Comisión...

ANTONIO ARGUMOSA Administrador del Asilo Hospital de esta ciudad.

REINOSA

NOTAS DEL DOMINGO

Amsneció un día triston con el cielo encapotado amenazando lluvia que no llegó a descargar.

Por la mañana se celebraron en las dos Salas de espectáculos sendos actos de propaganda socialista que se vieron muy concurridos.

Por la tarde se desplazó buen número de vecinos al inmediato pueblo de Arijia, donde se ha celebrado animada romería, amenizada por la Banda de exploradores de Santander...

Por la noche el público se repartió entre el concierto de la Banda municipal y las sesiones de cine celebradas en el Teatro y Salón Madrid...

LA CORAL

Para el próximo domingo, 19 del actual, tenemos anunciada la visita de la Coral de Santander.

Existe verdadero interés en escuchar tan magnífica Agrupación y se la prepara un cariñoso recibimiento, como corresponde a los méritos de los huéspedes que acudilla el maestro Saez de Adana.

LAS CARRETERAS

Es verdaderamente lamentable el estado en que se encuentran las carreteras que afluyen a nuestra ciudad, hasta el extremo de que si no ponen pronto remedio, va a ser poco menos que imposible transitar por ellas...

LA CERAMICA

Han vuelto a reanudarse los trabajos en la Cerámica de Requejo, donde en cuarenta medios de ganarse la vida buen número de obreros.

VICENTE CARBERO BARNEY MEDICO CIRUJANO Partos y enfermedades de la mujer Burgos 17 Teléfono 36-77

GUARNIZO

LA HUELGA DE TELEFONOS

A la hora de escribir estas líneas, los obreros y operarios de la Compañía Nacional Telefónica, que pertenecen a la

Confederación Nacional del Trabajo, que se encuentran en ésta instalando el teléfono, han abandonado el trabajo...

Mucho deseáramos que por la importancia capital de esta Compañía, ver resuelto a lo más breve este conflicto, que es de tanta importancia para el pueblo.

El Corresponsal.

Deportes Futbol.

FINAL DE LA ERRIE C

Ayer a las cinco de la tarde en el Campo de Miramar, tuvo lugar este partido, en el que por tercera vez se enfrentaban dos equipos, para ver quien sería el que debía disputar el título de campeón al Torrelavega.

A la hora de empezar, el campo de Miramar se ve abarrotado de gente deso a de presenciar la interesante lucha de los «galillos», en la que se presentaba como ganador al Tetuán.

Sorteados los campos, eligió el Madrid, saliendo el Tetuán, que lo hace a una rapidez asombrosa, respondiendo de la misma manera los contrarios y ello da lugar a esperar que la lucha se presentaría interesantísima como así ocurrió...

Poco a poco es el Madrid el que se impone con un mejor fútbol, pero todos sus esfuerzos se estrellan ante la barrera que les opone el Tetuán.

En el segundo tiempo el dominio es alterno, hasta que al Madrid se le lesiona un jugador, y entonces es el Tetuán el que ataca pero los del barrio de Maliano se defienden como los buenos y termina el partido con el empate a cero.

El árbitro consulta con los capitanes de ambos equipos y éstos acuerdan jugar la prórroga.

Puesta la pelota en juego los dos equipos se lanzan a por el triunfo, que después de un ligero dominio del Tetuán, es éste el que logra el ansiado tanto del triunfo y que les ha de valer para que lar finalista.

Los del Madrid no desmayan, y a pesar de estar con una baja, atacan a la meta contraria con todo entusiasmo, pero llega el tiempo reglamentario y termina el partido con el triunfo del Tetuán por uno a cero.

Se distinguieron por el Madrid, Pirras, Gallardo, (hasta que se lesionó) y Larrea, que hizo un partido enorme, siendo el mejor de los veintidos.

Por el Tetuán, Quinón, Perojo y Herreros. El árbitro señor Pesadas, estuvo bien en su cometido.

COQUINO

Notas taurinas.

SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

Por fin la Casa de Misericordia y Hospital civil de Bilbao, ha dado a la publicidad el cartel de ferias de las ya célebres corridas bilbaínas, que transcribo a continuación, para que mis lectores asiduos, vean como lo organizan.

Día 16 de agosto, seis toros de Concha y Sierra, para Barrera, Ortega y Villalta.

Día 17, seis toros de Mura. Alternativa de Jaime Noain con Solórzano y estaba Gitanillo de Triana.

Día 18, seis toros de Santa Coloma, para Barrera, Ortega y Villalta.

Día 19, seis toros de Pablo Romero, para Márquez, Barrera y otros.

Día 20, seis toros de Marube, para Ortega, Márquez y Cagancho.

Día 23 seis toros de Saltillo, para Cagancho, Jaime Noain y Solórzano.

Suponiendo que quede este cartel así como está, no tienen por que «temer» los organizadores, aunque tienen que encontrar sustituto a Márquez y Gitanillo de Triana que no irán. El uno porque no le da la gana y el otro por estar herido.

En fin, sea con bien la feria bilbaína!

LLEGADOS

Procedente de América ha llegado a tierras españolas el veterano diestro Matías Lara «Larita», que no habiendo tenido mucha suerte por allí, viene a España dispuesto a dejarse colgar de un pitón, si la afición le maltrata.

Trae una interviu que han celebrado con él varias clases nuevas del toreo y suertes no conocidas en España, las cuales ejecutará dentro de breve tiempo, que hará su debut en Madrid.

Deseamos al amigo Lara suerte y buenos deseos, para que la afición se acuerde de sus tardes tan amenas.

ANIS de la ASTURIANA

Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla. REPRESENTANTE: D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, «Villa Cisneros» Teléfono 10-62

¡Luego dicen de América! ¡América para los americanos!

COSITAS FRANCESAS

El próximo día 19 de los corrientes, se celebrará «el tiempo no lo impide» una novillada «seria» en Mont de Marsan (Francia) a base de seis novillos de Clairac para los diestros «novelas» Paco Cester, José Ordá y Carnicerito de México.

Según afirmaciones de aficionados de por «allá», dicha novillada ha de ser algo «despampanante», habiendo empezado por engañar la plaza de arriba, abajo, derrochando... los cupro-niqueles, por lo que, según dicen, la gente asiste mejor cuando hay «jaleo», que no cuando la anuncian como «seria».

¡Estos frenchutos...!

DE AZPETA

El día 31 de julio, nuestro buen amigo Pedrocho de Eibar, pasará por cuatro toros, cuya ganadería está sin nombrar, y actuará de sobresaliente el joven novillero Víctor Delgado, del cual la afición espera grandes cosas.

Descamos al buen Eibarres suerte, ¡mucho suerte!, para que si a la Empresa bilbaína le hace falta un hombre, sea éste el que le pueda cubrir, estando como están deseando verle por la tierra del humo.

¡Suerte, Pedrocho!

CANLOS IBERO (IBERITO)

El pasado día 29 de junio, festividad de San Pedro, se celebró una novillada en la plaza de Trucios, actuando este modesto muchacho, que pasó por dos toros y bravos novillos, cosechando palmos y ovaciones, siendo contratado nuevamente por la empresa, en vista del buen papí que desempeñó en sus dos toros.

Según afirmaciones de su apoderado, tiene varias corridas contratadas, entre ellas su debut en Madrid en la plaza de Vista Alegre.

MASTA FERIAS

Para finis, sólo tengo que poner en conocimiento de la afición de Santander, que hasta las ferias no tendremos toros, ni becerros, porque el señor Pagés no está dispuesto a organizar nada.

España se está poniendo contra nuestra fiesta... que siendo pocos los cuernos que hay, todavía nos ponen más encima.

¡Si Job, hubiera sido aficionado!

LOZANO

Tribuna libre.

Es necesario aclarar.

Lo dicho en el diario «El Cantábrico» y firmado por la directiva del Sindicato Metalúrgico Montañés, nada nos dice que sea cierto, y si que alude a una cuestión imaginaria, ya que trata en su primer capítulo de flexibilidad; no hay tal flexibilidad por cuanto voy a demostrar que el acudir al gobernador no fué para rogarle ni pedirle, sino para prevenirle de cuanto pudiera ocurrir con el citado acuerdo de expulsión de nuestros compañeros.

Nosotros pocos, pero convencidos, y siguiendo nuestra pauta de lucha que lleva como medio hacia el sindicalismo revolucionario la acción directa, nunca hemos recurrido para nuestra defensa nada más que a nuestros medios, y nunca caímos ni moral ni materialmente en elementos secundarios.

En el segundo episodio pues así puede titularse, por el contenido, va más clara la intención de aniquilar nuestra organización, y para ello ponen como paliativo algo que ocurre en Barcelona de esto mucho se puede decir, pero ahora ocuparemos nuestro puesto de aclarar nuestra actitud frente al referido Sindicato, únicamente diremos que no gesticulen, pues estamos en Santander y no en Barcelona, y aquí a nosotros no nos acordaba tal amenaza, somos mayores de edad y pensamos con cerebro propio, pues no tememos al coco, pues si en alguna ocasión no nos hemos hecho eco de sus temeridades ha sido por no concederles más mérito que el no dar aprecio.

No habléis de pistolas que da miedo, pues esto reinaba en el apogeo de los Sindicatos Libres y esto ya fue (esto creemos) a no ser que resurjan nuevos pistoleros.

Pasemos al tercero. Carece de valor, fuleton de novela.

El cuarto también al cesto; mucha novela.

El quinto, los compañeros a los que defendemos y defenderemos con todo nuestro empeño, queremos resplandezca la verdad y prevalezca la honradez ante la opinión y recurriremos a la tribuna pública para demostrar cómo el Sindicato del Metal de la C. N. T., dió de alta a ciertos ocupados estando a cubierto en la hoja de cotización de la U. G. de T. y advirtir que la U. G. de T. lleva como costumbre ayuda y ventajista, no dar baja alguna a sus sindicados para de esta forma, cuando crean oportuno salir como criada respondona desacreditando a los militantes de C. N. T.; esto ya está advertido hace tiempo y ahora con más empeño, apoyándose en el número de ministros con su secretario a la cabeza.

Con esto y aun más nada consiguen a que decaiga nuestro ánimo, al contrario, nos hace pensar y recordar lo que fuimos, lo que somos y seremos, aquí estamos y no desertamos de nuestras filas ni con promesas ni con amenazas, de promesas no hacemos caso y las amenazas tengan en cuenta que vale más ser cobarde que no mal valiente, y nada de juegos, quedenedos enterados que con los militantes de la C. N. T. no se juega.

RIOGOGRE

Pro obreros sin trabajo.

El cuadro artístico socialista

Siguen con gran entusiasmo los preparativos para la función que a beneficio de los obreros parados celebrará el Cuadro Artístico Socialista el próximo sábado, día 13, en el Teatro Pereda, a las diez de la noche, que pondrá en escena el grandioso drama de Santiago Rusiñol «El Místico».

El acreditado industrial de esta plaza don Rafael Martínez, teniendo en cuenta el fin que persigue esta velada, se ha prestado a hacer gratuitamente cuantos trabajos impresos sean necesarios para la misma.

Las localidades siguen despachándose en la taquilla del Teatro Pereda y en la Casa del Pueblo, Magallanes 6.

BODAS DE ORO

Para conmemorar el aniversario de la fundación de la Sociedad General de Cirujos Francés, la dirección de esta localidad invitó ayer en «La Vizcaina» a un ágape al alto personal y contra-maestranza.

Los asistentes al acto que resultó magnífico tratándose de su significación no citamos los nombres, porque un olvido involuntario podía disgustar a alguno.

El señor director Mr. Andre Van den Bronk ofreció el banquete en nombre de la dirección general de París.

Discurran muchos hubo que tampoco hemos de significar. Sólo diremos que don Pedro Sánchez, alto empleado de la casa como jefe de oficinas, leyó unas sencillas cuartillas en términos generales, incluyendo a los maestros y obreros. Una vez aludidos éstos, el decano de obreros y maestros don Andrés Tamás contestó agradeciendo las frases encomiásticas del aludido señor. Vamos a cerrar esta nota no olvidando a don Cayetano Sánchez que cantó mucho y bien.

El ramo de flores que adornaba la mesa fué enviado a la señora al director.

Vida proletaria.

SINDICATO SANITARIO

Este Sindicato celebrará Junta general extraordinaria hoy, lunes, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, con todos sus asociados.

Siendo de suma importancia los asuntos a tratar, se recomienda acudir con puntualidad, y particularmente a los del Hospital de San Rafael, para darles a conocer algunas mejoras alcanzadas para dicha Sección.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL PUERTO DE SANTANDER

Se convoca a Junta general extraordinaria para hoy, lunes, a las cinco y media de la tarde, para tratar diversos asuntos de gran interés, por lo que se recomienda la más puntual asistencia.

Lea usted «La Región»

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Cistierna, Frómista, Guineo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Palencia, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santaña Selaya, Torrelavega, Unquera, Salas de los Infantes, Valencia de don Juan, Cervera del Pisuerga y Villadiego

CAPITAL 15.000.000-DESEMBOLSADO 8.400.000-RESERVAS 13.600.000 Su situación en 30 de junio de 1931.-Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, CARTERA, CREDITOS, VALORES NOMINALES, CAPITAL, Fondo de reserva, etc.

El Director, LUIS CATALAN FERNANDEZ El Interventor, MANUEL BASTOS SANTIUSTE

PRINCIPALES OPERACIONES

- Cuentas corrientes a la vista, 2 y medio por 100 de interés. Depósitos a 3 meses, 3 1/2 por 100 de interés. Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y Reichsmark. Caja de Ahorros, 3 y 1/2 por 100 de interés. Libretos especiales, 4 por 100 con preaviso de ocho días. Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero. Créditos con garantía de valores. Préstamos con garantía de mercaderías. Cajas de seguridad. Depósitos de valores.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central, Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan superado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Españero, 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander



Eso... si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad.

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe, 6, teléf. 14-44 Instalaciones eléctricas Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



PAPEL VIEJO á 4 ptas. arroba SE VENDE EN LA IMPRENTA DE FOLIO PERIODICO

CONSERVAS ALBO-SANTONA (Santander)

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año, RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Radio-telefonía. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda 86.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Antillero, Astorga, Carruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Clavería, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinos, Sahagún, Salamanca, Salas de Infanzones, Sanabria, Torrelavega, Uquero y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuegra, Solaya y Villadiego.

Capital 15.000.000 pesetas. Desembolsado 8.400.000 " Fondo de reserva 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual. DEPOSITOS, a tres meses, 8,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, fianzamiento de cambios de las mismas; cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristobal, Colón 18 de agosto

HABANA 18 de julio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 555,25 para Veracruz 585 mas 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 5 de julio saldrá de Barcelona el vapor

ARGENTINA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 86. Teléfono 25-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Lea usted LA REGION

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

G. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Teléfono de LA REGION 18-07



LA REGION

Se reciben esquelas de defunción hasta las CUATRO de la tarde

En La Coruña se ha declarado la huelga general durante veinticuatro horas

La huelga de la Telefónica ha alcanzado escasa intensidad, realizándose los servicios con pequeñas irregularidades.

Hoy ha cumplido el señor Alcalá Zamora 54 años.—Se ha solucionado la huelga de tranviarios de Valencia.—Las agrupaciones comunistas van a unirse en un solo partido.

El conflicto de Teléfonos.

Madrid.—El personal de Teléfonos de la Central de esta villa ha acordado aplazar la huelga que tenía anunciada para hoy.

Ayer, las directivas de las Asociaciones de empleados y obreros, visitaron al ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios a las seis de la tarde, para rogarle buscara una fórmula de consorcio y arreglo del conflicto, en vista del acuerdo adoptado por el personal, de aplazar el planteamiento de la huelga.

A las nueve de la noche volvió al Ministerio de Comunicaciones la comisión de obreros, que celebró una conferencia con el ministro. Esta duró hasta las doce.

El señor Martínez Barrios recibió después a los periodistas a los que dio la siguiente información de este asunto:

Se ha acordado el nombramiento de una Comisión que será presidida por un delegado del ministerio y que entenderá en la resolución de los puntos que han sido objeto de discusiones entre la Compañía y sus obreros.

Los extremos que se analizarán serán los siguientes:

Junta de Revisión de expelentes y reclamaciones que hacen, y estudio y confección de un contrato de trabajo.

Formación del escalafón. Sueldo mínimo para empleados y reparadores.

Gratificación anual.

Amnistía por faltas sociales.

La comisión estará integrada por un representante de la compañía y otro de Teléfonos, presididos por el delegado del ministro, y los acuerdos que se adopten serán sometidos a la resolución arbitral del señor Martínez Barrios.

El estudio de las reclamaciones comenzará a hacerlo la comisión el día 10.

Trajes para baño y Albornoces Diez y Marín - Ribera, 3

Los empleados que visitaron al ministro, le dijeron que los servicios quedaban asegurados y que si era necesario ellos estaban dispuestos a doblar el turno.

El ministro consideraba conjurado el conflicto a media noche y así se lo comunicó por conducto de la Telefónica al gobernador civil de Barcelona, dándole cuenta además de los acuerdos adoptados por el personal de Madrid.

Continuó diciendo el señor Martínez Barrios a los periodistas, que según le comunicaba el gobernador civil de Lérida, un grupo perteneciente a la C. N. del T. había asaltado la central telefónica, para impedir que las señoras telefonistas penetraran al trabajo.

Agregó que apesar de esto el servicio se hacía con regularidad, no habiéndose interrumpido las comunicaciones.

El director general de Seguridad confirmó las manifestaciones del ministro de Comunicaciones.

Dijo además que a la una de la madrugada varios huelguistas habían llegado a la Central, sin duda para coaccionar a las señoras telefonistas que hacen a esa hora el relevo; pero que éste se había realizado sin ninguna contrariedad protegido por fuerzas de Seguridad.

Añadió que después de desalojar e-

edificio, se había practicado un minucioso registro en él.

En las subcontrales de la calle de Hermsilla y Jordán, fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad custodian las salas, sin que se hayan producido incidentes.

Hablando con altos empleados, de la Compañía, nos dijeron que las señoras del relevo de las ocho de la mañana, se habían presentado mucho antes de dicha hora, por si sus servicios eran necesarios.

Agregaron que el servicio estaba asegurado y se hacía normalmente y sólo se advertía irregularidades en la entrega de los telefonemas, cuyo personal ha abandonado en gran parte el trabajo.

Para evitar esto dijeron que se habían adoptado ya algunas medidas.

La Compañía Telefónica ha hecho pública una nota oficial en la que se lamenta del planteamiento del conflicto a pesar de haber extremado los medios de concordia para evitarlo.

Culpa de lo ocurrido al grupo de empleados pertenecientes a la Conferencia Nacional a los que acusa de ser violentos.

De madrugada estuvimos en la Dirección general de Seguridad, donde se nos facilitó nuevos informes del conflicto.

Se nos dijo que en Barcelona se había declarado la huelga a la una menos cuarto a pesar de haber comunicado a aquel personal la actitud de sus compañeros de Madrid.

Por este motivo se advierte irregularidad en el reparto de los telefonemas.

Un jefe de teléfonos resumió la jornada en estos términos:

—La normalidad es completa en toda España, excepto en Valencia, donde se advierte irregularidad en el servicio por haberlo abandonado el personal.

En Madrid trabajan el noventa por ciento de empleados y obreros. No han abandonado el trabajo más que reparadores y mecánicos.

Su creencia es de que las dificultades se subsanarán pronto y que la solución no se hará esperar. La Compañía anuncia para esta tarde de hoy sendos telegramas oficiales.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza LA CONCHA Sardinero SANTANDER

La huelga de teléfonos en Bilbao.

Bilbao.—A primera hora de la mañana acudió el personal de teléfonos a la Central.

Todas las señoras y el personal de oficina continúan en sus puestos.

Sólo han abandonado el trabajo unos veintidós agentes pertenecientes al Cuerpo de Celadores y mecánicos.

El servicio se hace, aunque con alguna irregularidad.

La asamblea general de la Federación de Fútbol.

Madrid.—La asamblea general de la Federación Nacional de Fútbol, ha sido señalada para el día 18 de los corrientes.

La reunión será muy interesante.

Los retiros militares.

Madrid.—En virtud de orden circular del ministerio de la Guerra, que

pública el «Diario Oficial», se concede el pase a la situación de retirados, a 217 comandantes de Caballería, de la escala activa y a 7 de la escala de reserva.

También se concede este beneficio a 170 comandantes de Artillería en activo y a 7 de la escala de reserva.

Amnistía para siete sargentos.

Madrid.—Se ha concedido la amnistía a siete sargentos del Ejército que estaban separados del mismo, por haber intervenido en las célebres Juntas de Defensa.

Según se dispone en el «Diario Oficial de Guerra», al referirse a los citados sargentos, se dice que esta amnistía se hará extensiva también a cuantos hallándose en iguales circunstancias, es decir, a cuantos les afecte la orden telegráfica del Ejército, de 4 de enero de 1918, lo solicitado en el plazo de seis meses a partir de la fecha de la presente orden.

El ministro de la Gobernación en Bilbao.

Bilbao.—A las dos y media de la tarde llegó a Algorta el ministro de la Gobernación acompañado de su esposa e hija almorzando en casa de su hermano don José María.

El ministro emprenderá su viaje de regreso a Madrid en el expreso de las diez de la noche.

Corbatería y camisería DIEZ Y MARIN Blanca 4

En el ministerio de Economía.

Madrid.—El ministro de la Economía al recibir hoy a los periodistas les dijo que había recibido la visita de don Gabriel de Alomar, que el día 10, saldrá para Roma con objeto de poseer el cargo de embajador cerca del Gobierno de Italia.

Dijo que había hablado con el señor Alomar referente al asunto de las actas dobles, en el que entenderán las Cortes.

CAFE CANTABRO

Gran éxito de Hermanas Delfinas canciones

El miércoles debut de Isabelita Carrasco

domingos y días festivos sesiones de moda a las seis

El señor Alomar ha logrado, como se sabe, por R. de la Coruña, como de director de la Coruña y Palma el escudado.

Agregó que le había hablado también sobre la posible incompatibilidad entre el cargo de embajador y de diputado a Cortes.

Yo le contesté que el Gobierno no ha resultado nada sobre estas cuestiones para dejar que las Cortes resuelvan lo que les parezca.

Añadió que había recibido la visita del agregado comercial de la Embajada de Francia, que fue a hablarle sobre el decreto relacionado con la industria de automóviles en lo que se refiere a la rebaja que se ha hecho en el arancel a los que se surten en España.

Añadió el ministro que el Gobierno ha adoptado esta disposición como consecuencia de las gestiones que está realizando con objeto de llegar a la nacionalización de la industria del automóvil.

Como es muy difícil crear de planta la industria por los inconvenientes técnicos que ofrecen, pero aspiramos a que la idea se realice se ha adoptado el acuerdo de rebajar el quince por ciento de los aranceles, para dar así facilidades al montaje y desmontaje de los autos, y más tarde nacionalizar la industria.

El paro es general en todos los oficios, en las oficinas particulares se ha trabajado hasta al mediodía, a cuya hora los huelguistas rompieron en algunas de ellas, obligando al personal que secundaran el paro.

El alcalde dispuso también que los empleados municipales no acudieran esta tarde al Ayuntamiento para evitar incidentes.

Los huelguistas han puesto en las pizarras de los periódicos un aviso anunciando que no se hacen responsables de las tropelías que puedan cometer elementos ajenos a la organización.

Aunque el paro es completo, no se ha registrado incidentes.

En el Ministerio de Hacienda.

Madrid.—El señor Prieto, hablando con los periodistas, les dijo que no conocía el presupuesto del proyecto que el arquitecto ha hecho para arreglar el parafinero de El Escorial, con objeto de que se celebren allí las sesiones del Parlamento.

Estas continuó diciendo el señor Prieto, se celebrarán en el Congreso de los Diputados, a menos que se produzcan las causas que se temían.

Añadió que durante esta semana se celebrarán Consejos de Ministros para tratar del anteproyecto constitucional, y que una vez se reúna la Asamblea constituyente, es Consejo se celebrará en el Congreso.

Según sus noticias, la Mesa de edad será presidida por Narciso Vázquez, diputado socialista por Badajoz.

Terminó diciendo el señor Prieto, que tiene aprobado el proyecto de leyes para construir en El Parto, asunto que llevará al Congreso juntamente con el de los bienes de la corona.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid.—El señor Casares Quiroga, ministro interino de la Gobernación

En el Ministerio del Trabajo.

Madrid.—El ministro del Trabajo comenzó su conversación con los periodistas diciéndoles que la huelga de Córdoba había quedado resuelta.

Añadió que también se habían solucionado otras de menos importancia que existían en Alicante, Salamanca, Lugo y Barcelona.

Refiriéndose a la huelga planteada hoy en Teléfonos dijo que como en este asunto intervenía su compañero el ministro de Comunicaciones no estaba al corriente de lo que pasaba.

Melquiades Alvarez, a Oviedo.

Madrid.—Por prescripción facultativa ha salido con objeto de pasar una temporada en Oviedo, el jefe del partido republicano democrático don Melquiades Alvarez.

En la estación estuvieron a despedirle numerosos amigos políticos y particulares.

Curtido del Puente

Artículos para viaje.—Objetos de piel. Materiales y artículos para calzado

Puente 10 Teléfono 32-02

Los comunistas se van a unir.

Madrid.—Ayer celebró asamblea extraordinaria el partido comunista de Madrid.

Se dio cuenta del resultado de las elecciones en lo que se refiere a la actuación del partido en ellas, y se acordó intensificar la campaña de propaganda.

Presidió la asamblea Evaristo Gil.

Se tomó en principio el acuerdo de hacer las gestiones necesarias para llegar a la unión de todas las agrupaciones comunistas en España.

Se acordó que Acevedo sea el encargado de llevar a la práctica este acuerdo.

Burdos. 1.—EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS

Café exprés — Licores de las mejores marcas

Gran éxito de VAL-REY

Ventilador con doce artistas

El miércoles debut de Isabelita Carrasco

domingos y días festivos sesiones de moda a las seis

Huelga general en La Coruña.

Coruña.—Se ha declarado la huelga general por veinticuatro horas como protesta contra la represión ejercida por la fuerza pública con motivo del asalto e incendio del convento de los frailes capuchinos.

El paro es general en todos los oficios, en las oficinas particulares se ha trabajado hasta al mediodía, a cuya hora los huelguistas rompieron en algunas de ellas, obligando al personal que secundaran el paro.

El alcalde dispuso también que los empleados municipales no acudieran esta tarde al Ayuntamiento para evitar incidentes.

Los huelguistas han puesto en las pizarras de los periódicos un aviso anunciando que no se hacen responsables de las tropelías que puedan cometer elementos ajenos a la organización.

Aunque el paro es completo, no se ha registrado incidentes.

En el Ministerio de Hacienda.

Madrid.—El señor Prieto, hablando con los periodistas, les dijo que no conocía el presupuesto del proyecto que el arquitecto ha hecho para arreglar el parafinero de El Escorial, con objeto de que se celebren allí las sesiones del Parlamento.

Estas continuó diciendo el señor Prieto, se celebrarán en el Congreso de los Diputados, a menos que se produzcan las causas que se temían.

Añadió que durante esta semana se celebrarán Consejos de Ministros para tratar del anteproyecto constitucional, y que una vez se reúna la Asamblea constituyente, es Consejo se celebrará en el Congreso.

Según sus noticias, la Mesa de edad será presidida por Narciso Vázquez, diputado socialista por Badajoz.

Terminó diciendo el señor Prieto, que tiene aprobado el proyecto de leyes para construir en El Parto, asunto que llevará al Congreso juntamente con el de los bienes de la corona.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid.—El señor Casares Quiroga, ministro interino de la Gobernación

hablando con los periodistas les dijo que tenía que rectificar el supuesto asalto a la Central telefónica de Lérida, pues lo que ocurrió fue que varios empleados entraron en ella para invitar a los demás para que abandonaran el trabajo.

No hubo incidentes de ninguna especie.

Agregó que en vista del acuerdo adoptado esta mañana entre la Comisión de obreros, el representante de la Empresa y el ministro de Comunicaciones, había conferenciado con el gobernador civil de Barcelona para pedirle diera cuenta de dicho acuerdo a los empleados de aquella ciudad.

El señor Esplá en cumplimiento de mi encargo llamó a la representación del Sindicato Único para que dijeran si estaban dispuestos a aceptar el arbitraje, y los comisionados contestaron que no lo aceptaban.

La huelga, como ustedes saben, estaba anunciada para las ocho de la mañana, pero a las dos de la tarde la comunicación con Barcelona era perfecta, por lo que hay que suponer que no ha sido secundado el paro, al menos en las proporciones que se temían.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el "Dos de Mayo"

Puerta la Sierra, 2

He hablado con los gobernadores de todas las provincias y todos me han comunicado que la tranquilidad era completa y las comunicaciones bastante normales.

Únicamente el de Oviedo me dijo que se temía ser reproducieran actos de coacción en Gijón; pero no se han confirmado.

En Madrid se está dando el caso de que los abonados se agitan frecuentemente si hay servicio, lo que viene a aumentar el trabajo del personal, por lo que les ruego a ustedes hagan público en la Prensa mi deseo de que cesen estas preguntas.

En Barcelona es escaso el número de empleados y obreros en huelga.

En La Coruña se ha planteado la huelga general por veinticuatro horas que no tiene nada que ver con el asunto de Teléfonos.

También se anunció la huelga en la telefónica de Santiago de Compostela, pero siguen prestando servicio.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puerta 8

Vuelco de una camioneta.

Esta mañana iba una camioneta propiedad de los señores Zabala y Hacha, con un cargamento de madera.

En la camioneta iban a más del conductor, Pelegrín Gran Gascón, de 37 años y su hermano Valeriano Gran Gascón, de 27. Este último había ido por la mañana a las oficinas de los señores Zabala y Hacha a solicitar trabajo, cosa que no pudieron obtener, pero que se decidió a pasar la mañana en compañía de su hermano.

Al realizar el vehículo un falso viraje, éste volcó, aprisionando la carga de madera a los dos hermanos, que resultaron heridos.

Fueron estos trasladados a la Casa de Socorro en cuyo beneficio establecimiento los facultativos de guardia les apreciaron a Pelegrín grandes contusiones en la región lumbar y sacra, y otras contusiones erosivas en la cara, codo izquierdo, y a su hermano Valeriano, extensas heridas superficiales y contusiones erosivas en la región sacra, lumbar y glútea y ligera contusión cerebral.

Ambos heridos fueron trasladados a la Casa de Salud Valdecilla, dando se cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

GRAN CINEMA

Compañía de comedias policíacas y espectáculos modernos

CARALI

ones Femina

Hoy lunes, reposición de la joya del teatro policíaco

RA FLES (el ladrón de frac)

BUTACA, señora, 1,50

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"- regiamundo Boré 7. Teléfono 35.32 Santander. Hoy Gran éxito de Julita Caestejón bailarina. Imperialita Cuplés. Extraordinario éxito de la Reina del arte frívolo JULITA OLIVER. Supertango de 11 de la noche en adelante 20 ballavinas de Salón. Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche.

MAÑANA PABELLON NARBON. La canción del gaucho Cantada en español. Complementos: La revolución en Argentina, reportaje completo.—Desfile militar. PRECIOS POPULARES.

Rogelio García González. ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL. Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puerta 8.

Vuelco de una camioneta. Esta mañana iba una camioneta propiedad de los señores Zabala y Hacha, con un cargamento de madera. En la camioneta iban a más del conductor, Pelegrín Gran Gascón, de 37 años y su hermano Valeriano Gran Gascón, de 27. Este último había ido por la mañana a las oficinas de los señores Zabala y Hacha a solicitar trabajo, cosa que no pudieron obtener, pero que se decidió a pasar la mañana en compañía de su hermano. Al realizar el vehículo un falso viraje, éste volcó, aprisionando la carga de madera a los dos hermanos, que resultaron heridos. Fueron estos trasladados a la Casa de Socorro en cuyo beneficio establecimiento los facultativos de guardia les apreciaron a Pelegrín grandes contusiones en la región lumbar y sacra, y otras contusiones erosivas en la cara, codo izquierdo, y a su hermano Valeriano, extensas heridas superficiales y contusiones erosivas en la región sacra, lumbar y glútea y ligera contusión cerebral. Ambos heridos fueron trasladados a la Casa de Salud Valdecilla, dando se cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

GRAN CINEMA. Compañía de comedias policíacas y espectáculos modernos. CARALI. ones Femina. Hoy lunes, reposición de la joya del teatro policíaco. RA FLES (el ladrón de frac). BUTACA, señora, 1,50.